Trung Tam Gia Su Tai Nang Viét

https://giasudaykem.com.vn/tai-lieu-mon-vat-ly-lop-9.html

CONG THUC VAT LY LOP 9 - PIEN HOC

CONG THUC VAT Li 9 - PIEN HOC

e Dinh ludt ém: Cwong d¢ dong dién
chay qua day ddn ti 1 thugn véi hiéu
dién thé dat vao hai dau day va ti 1¢
nghich vai dién tre cia day .

I: Cdo dong diép(A).
== U : Hiéudiénthe (V);
R:Piéntré (Q).

« Poan mach néi tiép : (Rint Ry)
I=1l=1; U=U+U,

bién tré tuong duong : Ry=R1+ R,
Néu mach ¢6 n R giéng nhau nt: Ry=n.R

HDT ti ty 1¢ thuan véi dien tré : oL =
U2 R2
Tinh nhanh Us; U, theo U: (bai toan chia thé)
U-—"_y; u—e_y
R +R, R+R,
*Doan mach song song: ( Ry/Ry)
|:|1+|2 : U:Uj_:UZ_
111 RR
Ra« R R, R, +R,
Néu ¢6 n R giéng nhau mic //: R, = &
n
RZ

Cddd ti I¢ nghich vai dién tro: L R
2 1

Tinh nhanh I3; I, theo I:(bai toan chia dong)

R R
L=—2 1; I,— |
R +R, R +R,
« DPoan mach hén hop :
+R1nt(R2//R3)

I=1=13=13+1;
U=U;+Uy(maUy=U,=U;).

R,.R
Ry=Ri+Ry(maR,, =—2-23
td 1 23( 23 R2+R3)

+ (RyntRy) // Rs.
I=lp+ls(malp=1,=1y,
U=Up=Uz(MmaUp=U;+U,)

R..R
Ry = —2—=-;(maRp=R;+Ry).
td R12+R3( 127 Ri+Ry)
+1KQ = 1000 Q

+1MQ = 1000 000 Q .
« Dién tro day dan ti 1¢ thuan voi chiéu
daidaydan: L _ R

I2 RZ
« Pién tro cua day dan ti 1& nghich véi tiét
di¢n cua day : S: R

S1 RZ

- Hai day dan cung chét ligu nhung khac
chiéu dai, khac tiet dién thi:
R_LS

RZ |2 . Sl
+ Cong thuc tinh dién tré

|
R = pg
p: dién tré suat (Qm) .
| : chiéu dai caa day (m)
S : tiét dién cua day dan (m?).
+1mm=1.10°m?; 1mm=1.10°m
2
+S5=314.r* = 3’14'd7 :

d : duong kinh; r :ban kinh cia day .
+ D= m; g="
v Vv
D : khéi luong rieng (kg /m®); d :Trong
lugng riéng (N/m°)
m: khoi lugng cua day (kg) .
V : thé tich cua day (m?)
+ 1=
S
I: chiéu dai cia day (m) .
V : thé tich cua day (m’).
S : tiét dién cua day (m?) .
+Chu vi duong tron :2zr =dr
(véi 7=3,14)
* Cong suat dién :p = U.I
«Néu mach chi co dién tro:
U 2
= |2R =
» R

P : cong suat (W) .
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» Cong cua dong dién :

2
A= . t=U.It=I%Rt :UF 1

A : cong cuaa dong dién (J)
P : cong suat dien (W)

t: thoi gian (s)

+1kW = 1000 W .
+1h=3600s.

+1kWh =3,6 .10°J

e Hitu sudt: H= S
EE— Atp

H : hiéu suit (%)
Ai=Q; :diénnang coich (J)

(Qi =m.C. At)
Ay : dién nang toan phan (J)
* Dinh ludt Jun — Len-Xo : Nhiét lwong
téga ra ¢ day ddn khi cé dong dién chay
qua t7 I¢ thu@n véi binh phwong cuong
d¢ dong di¢n, vei dién tro cua day va
thoi gian dong dién chay qua .

Néu do nhiét luong Q bing don vi calo

thi hé thic cua dinh luat Jun — Len-Xo la:
Q=024.1°.R.1

«S6 vong day: N = 1

2r.r




